



# 福州中学本学期不安排期末考

## 26日起,初三、高三全部调整为线上教学,期末市质检调整至下学期进行

海都讯(记者 刘文辉) 为保护广大师生健康安全,根据当前疫情防控有关部署,结合中学教学工作实际,福州市进一步优化中学期末教学工作安排并下发通知,福州中学不安排期末考、初高三市质检延期。

优化期末教学安排。12月26日起,鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区、马尾区各中学初三、高三年级全部调整为线上教学,线上教学时间不得迟于原定校历安排。其余县(市)区教育局行政部门可在属地疫情防控指挥部领导下,采

取一地一案、一校一策,因地制宜对中学毕业班期末教学工作进行优化调整,并报备市教育局。原定初三、高三期末市质检调整至下学期择时进行。中学各学段本学期不安排期末考试。高中学业水平合格性考试根据省教育考

试院安排进行。精准开展线上教学。各校要按照“因地制宜、精准施策”的原则,“一校一案”制定实施应对方案,根据不同学段情况做好教学统筹安排,明确线上教学任务要求,可通过课程录播、知识点短视频等方式

灵活安排课程教学、学业辅导、答疑服务等教育教学活动,提高学生自主学习能力和。紧密家校互动沟通。各校要切实加强家校联系,及时把线上教学安排及要求告知家长,对缺漏线上教学的学生作好指导帮扶。通过

线上家访、心理辅导,为线上教学期间的学生保驾护航,创造良好成长环境。合理规划寒假学习。各校要根据校情学情科学安排学生寒假学习,针对不同学段特点提出学生寒假自主学习的指导意见和要求。

# 巨轮启航

## 福州港江阴港区 迎国内最大内贸集装箱船

N 据福建日报

21日上午,国内最大内贸集装箱船“中谷福州”轮首航福州江阴港区,福建港口集团联合中谷海运集团在江阴港区3#泊位举行首航仪式。“中谷福州”轮首航标志着福州港集装箱干线运输服务网络得到进一步完善,对进一步畅通南北内贸直航海上通道,促进南北货物流通和贸易,更好地服务航线沿线地区经济协同发展,加速国内大循环具有重要意义。



“中谷福州”轮首航仪式

“中谷福州”轮是中谷海运建造的4600标箱国内最大内贸集装箱船之一,满载吃水量达10.3万吨,总长约228米,型宽40米,最大载重量约8.7万吨,最大载箱量为4636标箱,该船挂靠港为营口—福清—南沙。中谷海运集团长年在全球和中国的航运行业排名居于前列,是福州港重要战略合作伙伴之一。

“此次我们以福州命名国内最大内贸集装箱船的首航,再次表达了中谷海运与省港集团和福州港更密切合作的良好愿望,也标志

着双方的战略合作再上新台阶。”中谷物流董事会秘书代鑫表示,为散改集业务是响应国家绿色环保的业务方向,福州港是福建散货

货源最多的地方,中谷未来将在福建投入更多运力,布局完善航线,服务更多散改集的客户,为拉动福建内陆腹地的经济发展作出贡献。

## 省直公积金中心倡议

# 公积金业务 尽量“网上办”“延期办”

海都讯(记者 罗丹凌) 12月23日,福建省直单位住房公积金管理中心发布了一则倡议书。

据悉,受疫情影响,省直公积金中心在岗工作人员减少。省直公积金服务大厅属于人群聚集区,特殊时期,倡议广大公积金缴存职工尽量

选择“网上办”“预约办”“延期办”等方式办理各类公积金业务。市民可通过闽政通APP、“福建省直单位住房公积金管理中心”微信公众号、网上服务大厅等线上渠道办理,减少人员流动和接触,降低感染风险,守护自己与家人的健康。

## 我省已交付 5.3万套保租房

N 据福建日报

记者近日从省住建厅获悉,目前,全省累计开工筹集保租房14.7万套,约占“十四五”规划的40%,其中已竣工6.1万套,交付使用5.3万套。今年年初,我省印发加快发展保租房实施意见,确定福州、厦门、泉州

为重点城市和“十四五”36.5万套建设目标。数据显示,我省今年开工筹集保租房12.9万套,完成年度投资52.5亿元。按照计划,2023年我省将开工筹集保租房7万套以上,累计完成竣工10万套,出租使用套数占已竣工且完成装修交付、具备入住条件套数的90%。

# 2023年春运火车票 今日开售

## 按照年龄对儿童旅客实行优惠票价,扩大非高峰方向列车票价打折优惠范围和幅度

N 据新华社电

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2023年铁路春运自1月7日开始,2月15日结束。春运期间,铁路部门将更好统筹疫情防控和春运组织,不断提升铁路运输服务品质。2023年春运火车票将于2022年12月24日开始发售。

国铁集团运输部负责人介绍,随着国家疫情防控政策的优化调整,预计2023年铁路春运期间,探亲、旅游等旅客出行需求和企业复工复产、冬季电煤保供等货物运输需求进一步增加。春运期间,铁路部门按

照“充足安排、按需启动,响应快速、应急有备”原则,科学制定客车开行方案,节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。根据需要,在部分运力紧张的高铁通道增开夜间高峰线动车组列车,在京广、杭深高铁开行卧铺动车组,满足旅客多样化需求。

与此同时,铁路部门推出便民利民惠民服务举措,有效提升旅客出行体验。春运期间,铁路部门将进一步落实好国家新发布的铁路旅客运输规程,按照年龄

对儿童旅客实行优惠票价,惠及更多未成年旅客;进一步扩大电子客票应用范围,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化;完善12306消息通知机制,及时准确向已购票旅客推送列车停运和变更信息;因铁路责任和不可抗力造成旅客退票,联程车票可一并办理退票,免收退票费;将开展互联网订餐的车站由55个增加到76个,覆盖全国绝大部分动车组列车和长距离普速列车;安排站内便捷中转换乘服务的车站由80个增至100个,旅客换乘将更加便捷高效;在全国3200余组动车组列车上

推行“铁路畅行”扫码服务,旅客通过扫描座椅扶手上的“铁路畅行码”,可查询列车正晚点、运行位置、接续车次、交通接驳等出行服务信息;取消学生优惠票仅限寒暑假购买的限制,学生旅客可在一学年内任意时间购买4次优惠票;扩大非高峰方向列车票价打折优惠范围和幅度,让旅客获得更多实惠。

该负责人表示,铁路部门将根据国家疫情防控政策优化调整和客货运需求变化,动态调整列车开行,不断改进疫情防控和运输服务举措,努力提升旅客出行体验。

## 两部门严厉打击 股市“黑嘴”非法荐股

N 据新华社电

为切实维护人民群众财产安全,进一步规范证券活动网上信息内容,中央网信办秘书局、中国证监会办公厅近日印发《非法证券活动网上信息内容治理工作方案》,将建立健全常态长效工作机制,最大限度压缩股市“黑嘴”、非法荐股活动网络生存空间,切实维护清朗网络空间和社会和谐稳定。

治理工作将清理处置涉非法证券活动的信息、账号和网站,压实网站平台信息内容管理主体责任,组织开展全面

自查,及时清理处置未取得证券投资咨询业务许可的机构、未登记为证券投资咨询从业人员的个人提供证券投资建议等涉非法荐股的信息和账号。严格落实证券业务必须持牌经营要求,指导网站平台、移动应用程序商店将核验证券服务资质作为开展证券领域业务合作、应用程序上架的前置程序。同时,还将建立健全非法证券活动网上信息内容常态化处置工作机制,指导网站平台规范开展非法证券活动网上信息内容举报受理工作。